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Конспект відкритого уроку
 з географії 6 кл.
на тему: 
«Внутрішні процеси Землі»
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вчитель географії

Пастушок Н. Ю.
2013 р.
Тема уроку:  Внутрішні процеси, що зумовлюють зміни земної кори. 
 
Мета: поглиблення та систематизація знань про  рухи літосферних плит та їх наслідки; формування знань про внутрішні процеси Землі, увести поняття «вулканізм», «магматизм»; розвивати вміння логічно мислити, працював з картами, схемами, текстом підручника, розвиток уміння визначати райони поширення вулканів; формування навичок розпізнавання землетрусів та дій під час землетрусів. 

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: атласи, підручники, аркуші паперу, контурні карти, схеми: «Рух літосферних плит», «Будова вулкана», таблиця «Шкала сили землетрусів» фрагменти відеофільму «Землетруси» (за наявності).

Опорні поняття: літосферні плити, природні катастрофи.

Базові поняття: сейсмічні пояси, внутрішні процеси, тектоніка, тектонічні рухи, землетруси, вулканізм.

ЗМІСТ УРОКУ

I. Організаційний момент
II. Актуалізація опорних знань і вмінь
Прийом «Тестове опитування»

Варіант 1
1. Земна кора є частиною:

а) внутрішнього ядра;    б) зовнішнього ядра;    в) мантії;    г) літосфери.

2. Гірські породи, які утворюються у надрах Землі з інших гірських порід під дією високого тиску і температури, мають походження:

а) метаморфічне;    б) магматичне;    в) осадове;    г) гідротермальне.

3. Понад 500 млн років тому на Землі існував один великий материк, який вчені називають:

а) Атлантида;
б) Лавразія;

в) Гондвана;
г) Пангея.

4. Вапняк — це гірська порода;

а) метаморфічна;
б) осадова;
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в) магматична;
г) це не гірська порода, а мінерал.

5. Якщо швидкість взаємного віддалення Африканської і Південноамериканської літосферних плит становить 4 см на рік, а відстань між материками сьогодні досягає 5000 км, то їх рух почався приблизно: 

а) 80 млн років тому;    б) 125 млн років тому;

в) 200 млн років тому;    г) 500 млн років тому.

6. Тип земної кори, зображений на рисунку, є найбільш характерним для літосферної плити:

а) Євразійської;
б) Північноамериканської;

в) Африканської;
г) Наска.
Варіант 2
1. Найбільша за об'ємом внутрішня оболонка Землі:

а) земна кора;    б) мантія;    в) зовнішнє ядро;    г) внутрішнє ядро.

2. Гірські породи, які утворюються у верхній частині земної кори або на її поверхні внаслідок руйнування інших гірських порід, мають походження:

а) осадове;    б) магматичне;    в) метаморфічне;    г) гідротермальне.

3. Позначте назви материків, які входили до складу Лавразії:

а) Африка і Євразія;



б) Північна Америка і Євразія;

в) Північна і Південна Америки;

г) Південна Америка і Африка.

4. Граніт — це гірська порода:

а) метаморфічна;
б) магматична;

в) осадова;
г) це не гірська порода, а мінерал.
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5. Якщо швидкість віддалення півострова Індостан від Африки становить приблизно 5 см на рік, а відстань 
між ними дорівнює 4000 км, то рух почався приблизно:

а) 80 млн років тому;
б) 125 млн років тому;

в) 200 млн років тому;
г) 500 млн років тому'.

6. Тип земної кори, зображений на рисунку, не характерний для літосферної плити:

а) Євразійської;


б) Африканської;

в) Тихоокеанської;


г) Південноамериканської.
Прийом «Бліц-опитування»
• В які способи вчені вивчають минуле Землі?

• В які способи можна спрогнозувати майбутнє Землі?

• Наведіть докази того, що поверхня Землі продовжує змінюватися і сьогодні.

• В яких місцях, на вашу думку, відбуваються землетруси, вулканізм?

IIІ. Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності
Розповідь учителя

Багато явищ природи можуть здаватися незвичайними і загадковими: з вершини гори вириваються хмари чорного диму і стовпи вогню, викидається розжарене каміння; з-під землі б´є фонтан води температурою близько 100 ºС;земля раптом приходить у рух, руйнує все те, що знаходиться на поверхні. Однак ці та інші природні явища мають пояснення – треба вивчити процеси, які відбуваються всередині Землі. Сьогодні на уроці ми з вами розпочнемо знайомитися з тими внутрішніми процесами, які впливають на зміну земної поверхні.
Прийом «Проблемне питання»
На попередньому уроці ви дізналися про рухи літосферних плит та причини цих рухів. Давайте проведемо простий експеримент. Візьмемо два зошити з м’якими обкладинками та уявимо собі, що це — літосферні плити з материковою корою, а аркуші паперу в зошитах — це шари гірських порід. Зіткнемо зошити краями. Що відбувається? Аркуші в зошитах починають зминатися, деформуватися. Найбільші ушкодження аркушів можна спостерігати по краях зошита, найменші — там, де ви притримували зошит руками. Які висновки дає змогу зробити цей експеримент? Які ділянки літосферних плит зазнають найбільших деформацій? Які наслідки мають рухи літосферних плит?

IV. Вивчення нового матеріалу
Розповідь учителя.

Вплив високої температури внутрішніх частин Землі і величезного тиску є причиною таких явищ, як рухи літосфери і магматизм.
(Учні працюють у зошитах.)
Схема «Внутрішні сили Землі»

	Внутрішні сили Землі                              


	Рухи літосфери                             

	Магматизм


	Вертикальні                              


	Горизонтальні                           

	Розритні 

(землетруси)

	Зовнішній 

	Внутрішній




або :



Літосферні плити насуваються й розсуваються на 1—6 см/рік і вимірюються за допомогою спеціальних приладів.
 Внутрішні сили Землі виявляються і в раптових катастрофічних руйнуваннях. Глибокі тріщини розколюють земну поверхню. Внаслідок підземних поштовхів руйнуються будинки в містах і селах, під уламками гинуть люди. І все це відбувається за лічені секунди. Такі явища називають землетрусами і відносять до розривних рухів літосфери.
Землетруси спричиняють раптові розриви та зміщення у гли​бинах земної кори, навіть у верхніх шарах мантії, які передаються на великі відстані й викликають струси земної поверхні. Енергія, що вивільняється під час цих зміщень, за потужністю дорівнює вибуху кількох десятків ядерних бомб. Вона поширюється сейсмічними хвилями (від грецького слова «сейсмос» — земле​трус) від осередка землетрусу (гіпоцентра) до поверхні Землі, як хвиля від кинутого у воду каменя.

Робота з мал. Поширення коливань під час землетрусу.

Місце на поверхні Землі, що розташоване над осередком, називають епіцентром землетрусу. Руйнування там найбільші. Чим далі від нього, тим сила землетрусу слабшає. Сила землетрусу вимірюється в балах від 1 до 12 (табл. 1).

Робота з підручником. Користуючись підручником на ст. 60, табл..№5, охарактеризуйте землетруси за бальною шкалою

Розповідь вчителя.
Щороку на нашій планеті прила​ди реєструють у середньому 300 тис. землетрусів. Майже через кожні п'ять хвилин відбуваються відчутні землетруси, а через кожні 3-4 дні трапляються руйнівні. Найчастіше вони зароджуються в зоні зіткнення літосферних плит під час складкоут​ворення. Ці області називають сейсмічними поясами.

Робота з атласом. Користуючись картою атласу, ознайомтесь з сейсмічними поясами Землі.

Розповідь вчителя. В Україні землетруси силою до 6 -7 балів бувають у Карпатах і Кримських горах. До активних осередків землетрусів належать молоді складчасті області, серединно-океанічні хребти тощо. На картах їх позначають штриховкою червоного  кольору.
Робота з атласом. Користуючись картою атласу, знайдіть  серединно – океанічні хребти Землі.
Розповідь вчителя. Підводні землетруси в межах океанів збурюють велетенські хвилі (до 60 м), які спустошують узбережжя. Вони називаються цунамі, що в перекладі з японської мови означає «хвиля в гавані». У відкритому морі висота хвиль зазвичай невелика. Найбільшої висоти цунамі досягають у вузьких бухтах.
Так, у грудні 2004р. поблизу о. Суматра, що в Індійському океані, стався землетрус силою у 8,5 бала. Хвилі заввишки 15 м досягли берегів Індії, Шрі-Ланки, Таїланду, Мальдівських островів (знайди їх на карті) і спричинили великі руйнування. При цьому загинуло (за різними джерелами) від 178 до 234 тис. місцевих жителів і туристів. Такого цунамі не було понад 100 років.

Підземна стихія землетрусів і дотепер не підвладна людині. Передбачити наближення землетрусів дуже важко. Для вивчення цього природного явища глибоко під землею, в шахтах будують сейсмічні станції. Високочутливі прилади - сейсмографи фіксують найменші коливання земної кори.

На сьогодні виявлено близько 70 видів тварин, які відчувають наближення землетрусів і виразно реагують. Спостерігаючи за їхньою поведінкою, можна передбачити землетрус, попередити населення, вжити запобіжних заходів

Усі види руху літосфери спричиняють зміни рельєфу поверхні, на якій вони відбуваються.

Робота з підручником. Користуючись текстом підручника на сторінці 62 встановіть, що таке магматизм?

Розповідь вчителя супроводжується демонстраційним матеріалом.
 Ви вже знаєте, що у верхній частині мантії є шар астеносфери. Її речовина перебуває у в’язкому станій має високу температуру. Саме тут утворюється магма – розплавлена речовина мантії, насичена газами. Під тиском магма може підніматися по тріщинах у земній корі. Це явище дістало назву магматизму.

Магматизм — це процес утворення і руху магми від шару астеносфери до поверхні Землі,

Розрізняють внутрішній та зовнішній магматизм. Внутрішній - коли магма не досягає земної поверхні й застигає в тріщинах і порожнинах земної кори. Якщо це трапляється близько до поверхні, то утворюються невисокі гори. Наприк​лад, гора Аюдаг у Криму.
Робота зі схемою: «Будова вулкану».

Магму, що вилилася на поверхню, називають лавою, її за​стиглі потоки утворюють конуси вулканів. Канал, яким піднімається магма, називають жерлом вулкана. Жерло закін​чується кратером. Це вияв зовнішнього магматизму, або вулканізм.
Робота з підручником. Прочитайте текст підр. На стр. 62, починаючи із 4-го абзацу, назвіть, якими явищами супроводжується процес зовнішнього вулканізму?
За прикладом письменника-фантаста, сядемо в машину часу й вирушимо в глибину тисячоліть — за 20 млн років, наприклад у Карпати. Що ж постане перед нашими очима?

З вузьких тріщин земної кори підносяться стовпи диму, чути вибухи, вивергаються каміння різної величини (так звані вул​канічні бомби) і попіл. Хмари гарячого попелу, осідаючи, покривають землю товстим шаром. У повітрі попіл змішується з дощовими краплями й падає на землю у вигляді липкого бруду. У багатьох місцях виливається лава, її розжарені потоки яскраво світяться в темряві. Охолоджуючись, лава застигає у вигляді вулканічних конусів, які згодом утворюють цілі гірські хребти.
Про ті далекі часи сьогодні нагадує Вулканічний хребет у Карпатах, що складається зі згаслих вулканів, про діяльність яких не збереглося ніяких відомостей.

Розповідь вчителя. Нині на планеті відбуваються ті самі процеси, що й у Карпатах у далекому минулому. Із 2 000 кратерів вириваються гази й попіл, гримлять вибухи, виливається лава. Такі вулкани називають діючими. Наприклад, найвищий діючий вулкан Євразії (4 750 м) — Ключевська Сопка на Камчатці.
Вулкани, як і землетруси, виникають на межі літосферних плит унаслідок руху земної кори. Більшість діючих вулканів розташована вздовж Тихого океану. Ці райони дістали назву Тихоокеанського сейсмічного поясу.
Виверження вулканів — це катастрофічне явище природи. Під розжареним попелом і лавою гине все живе — люди, тварини, рослини, руйнуються міста. Історія знає багато таких прикладів. У 79 р. вулкан Везувій знищив разом з населенням три міста Стародавнього Риму: Помпеї, Стабію, Геркуланум.

Випереджальне завдання. Виступи учнів із заздалегідь підготовленими повідомленнями з історії про вулкани світу.

У 1883 р. під час виверження вулкана Кракатау в Індонезії загинуло 40 тис. чоловік, майже весь острів зник у водах Зондської протоки. А вибухова хвиля від нього тричі обігнула земну кулю.

Робота в групах. Користуючись текстом підручника на стр. 63 визначте: 1 група – що таке гейзери?, 2 група – гарячі джерела?
Поряд із діючими вулканами, а часто і згаслими, трапляються гарячі джерела та гейзери. Це свідчить про те, що розжарена магма близько підходить до поверхні й нагріває підземні води. Гарячі джерела спокійно витікають з тріщин у земній корі. Гейзери ж періодично викидають фонтани гарячої води з-під землі. Чим пояснити цю загадку природи? Гейзер діє за принципом чайника. У підземних порожнинах вода нагрівається до 100 градусів й під піском із шумом викидається нагору, мов пара з чайника. Ці фонтани сягають висоти 40-90 м. Потім, з охолодженням води, виверження  припиняється до наступного її нагрівання та утворенням пари.
Кожний гейзер має свій режим дії (від хвилини до кількох діб). Гарячі джерела та гейзери відомі на Курильських островах, Камчатці (Долина гейзерів), США (Єллоустонський національний парк), на острові Ісландія, у Новій Зеландії тощо.

V. Закріплення вивчених знань
1. Перегляд фрагменту відеофільму «Землетруси» (за наявності).

2. Прийом «Картографічний практикум»
Завдання. -За картою «Літосферні плити» визначте місця найбільш частих та сильних землетрусів., нанесіть головні вулкани Землі.
-Знайдіть на карті літосферних плит такі сейсмічні пояси: Тихооке​анський, Середземноморський, Атлантичний. Цозначте їх на контур​ній карті відповідними умовними знаками.

3. Прийом Бліц-опитування.
1)  Що таке літосферні плити?

2) Назвіть види рухів літосферних плит.

3) Що таке землетруси?

4) Що таке магматизм?

VI. Підсумок уроку
Заключне слово вчителя
• До внутрішніх процесів Землі відносять рухи літосферних плит, землетруси, вулканізм.

• Найбільш активно внутрішні процеси виявляються в сейсмічних поясах, які утворюються на межах літосферних плит.

• Розрізняють підземні горизонтальні та вертикальні рухи ділянок земної кори та швидкі розривні — землетруси.

VII. Домашнє завдання
• Опрацювати текст параграфа.

• Позначити на контурних картах вулкани.

Додатковий матеріал до уроку
• Щороку на нашій планеті відбувається в середньому 800 тис. землетрусів, з яких близько 100 руйнівної сили. Першість за кількістю землетрусів поділяють Японія та Чілі. Географи звуть їх «гамаками земної кулі». У кожній з цих країн щороку відбувається в середньому по кілька тисяч землетрусів. Так, в Японії — 7–8 тис. землетрусів на рік, але більшість з них слабкі і фіксуються за допомогою приладів.

• Сильні, часом катастрофічні землетруси пов’язані з областями молодих гір Кавказу та Центральної Азії. Восени 1948 року була повністю зруйнована столиця Туркменії Ашґабад. Загинуло 110 тис. осіб. У 1988 році сильний землетрус на півночі Вірменії зруйнував міста Ленінакан, Кіровакан, Спітак. Загинуло понад 25 тис. мешканців.

• Найбільш катастрофічним у ХХ ст. вважають землетрус силою 9,5 бала за шкалою Ріхтера, що стався 21–26 травня 1960 р. у південноамериканській країні Чілі. Під час землетрусу деякі прибережні острови потонули в глибинах океану, а інші, навпаки, піднялися, прокинулися «старі» вулкани, утворилися нові озера. Велетенські цунамі заввишки 30–40 м мчали зі швидкістю реактивного літака та обрушувались на Чілійське узбережжя. Вони зруйнували та затопили всі портові міста. Землетрус охопив територію понад 100 тис. км2, було зруйновано 35 міст і сотні селищ, понад 2 млн людей залишилося без житла, а загинуло понад 10 тис. осіб.

• У ХХІ ст. землетрус в Індійському океані, неподалік від узбережжя Індонезії в грудні 2004 року спричинив переміщення островів та велетенське цунамі, що обрушилося на острови та прибережні території Південної та Південно-Східної Азії, внаслідок чого загинуло майже 260 тис. осіб.

• Антарктида — поки що єдиний континент, де не зареєстровано жодного землетрусу, хоча діючі вулкани там є. Як вважають деякі вчені, землетрусам тут заважає величезний тягар крижаного панцира потужністю 2–4 тис. м.

• У тих країнах, де часто відбуваються землетруси, наприклад у Японії, традиційно будівлі споруджували дуже легкими, щоб уникнути максимальних руйнувань. Для сучасних споруд використовують спеціальні пристосування, що дозволяють їм хитатися, але не падати. В бетонних стінах і фундаментах токійських хмарочосів є спеціальні пружини, що амортизують поштовхи.

Вулкани
• Вулкани отримали свою назву від імені давньогрецького бога Вулкана, який був покровителем вогню та ковальських справ. Слово «кратер» з грецької мови означає «чаша».

• На Землі існує близько 950 діючих вулканів (за іншими джерелами — 600), із них близько чверті — підводні.

• До найдавніших діючих вулканів нашої планети відносять вулкани Ісалько, Стромболі та Кілауеа. Вулкан Ісалько у Сальвадорі в Центральній Америці (1885 м) вже понад 200 років діє майже безперервно. Виверження повторюються регулярно через кожні 10 хвилин. Вулкан Стромболі знаходиться в групі Ліпарських островів поблизу берегів Італії. Його називають «вулканом-маяком». Вулкан Кілауеа на Гавайських островах Тихого океану має кратер площею 4,5 км2 і глибиною понад 230 м. За останні роки відбулося 50 вивержень цього вулкана. Одного разу він безперервно лютував протягом 876 днів!

• Найбільшим із діючих вулканів за своєю масою та розмірами є гавайський вулкан Мауна-Кеа. Його висота 4205 м, площа кратера — 10,5 км2, а глибина становить 150–180 м. В середньому він вивергається один раз на 3,5 року.

• Найспокійніший вулкан Землі — Онтаке в Японії, який не виявляв свій «характер» уже щонайменше 2900 років.

• Районом найбільшої кількості вулканів є острови Індонезії, які разом із Філіппінськими, Японськими та Курильськими островами належать до Тихоокеанського вогняного кільця вздовж американського та азіатського берегів Тихого океану.

• Один із найкатастрофічніших вибухів вулкана стався 27 серпня 1883 року в Індонезії на невеликому острові Кракатау. Під час вибуху було знищено 163 селища, загинуло понад 30 тисяч осіб. Газ, пара та попіл під час вибуху піднялися на висоту понад 70 км. Узбережжя островів повністю змінилися. Цунамі, що виникли внаслідок виверження, буквально змили прибережні селища. Великі хвилі спостерігалися навіть на відстані 18 тис. км від місця вибуху. А гуркіт було чути аж в Австралії, тобто за 5 тис. км. Енергія вибуху Кракатау оцінюється в 1019 Дж, що у 20–30 тис. разів перевищує вибух атомної бомби, скинутої на Хіросіму.

• Пам’ять людства зафіксувала виверження, мабуть, ще сильніше, ніж вибух Кракатау. Це сталося за 1200 років до н. е. в Егейському морі. Вибух вулкана Санторин на грецькому острові Тира багато вчених пов’язують із загибеллю легендарної Атлантиди. Потужність його,на думку вчених, більш ніж у п’ять разів переважала вибух Кракатау. Величезною силою було викинуто в атмосферу понад 65 м3 ґрунту, що призвело до занурення центральної частини острова діаметром 13 км на глибину майже 300 м. За підрахунками вчених, виверження такої сили мало утворити хвилю цунамі заввишки не менш ніж 100 м, що рухалась зі швидкістю 200 км на годину. Не дивно, що така катастрофа могла призвести до загибелі стародавньої цивілізації.
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