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Кожна доба має свої потреби, ставить свої вимоги, адекватні політичній атмосфері, межі, яку визначає в даний час для себе суспільство.

Доба нинішня, в якій довелось нам з вами жити, складна, позначена трагічними зламами і оптимістичними надіями, трепетною вірою в щасливе майбутнє України, як самостійної і розвиненої Європейської держави. За всі роки незалежності спонукають нас до роздумів: скільки зроблено? Хто винен у занепаді всіх сфер нашого життя? Що треба зробити, щоб остаточно утвердити гідність держави і гідність людини? І, звісно, яке місце і завдання кожної суспільної сфери у процесі становлення Української держави? У зв’язку з останнім питанням: саме нам, педагогам, болять проблеми духовного формування людини в нових умовах, а конкретніше – навчання і виховання нашої молоді – майбутніх громадян нашої держави.
Яке завдання вчительства, школи? Які орієнтири давати учням, які завдання перед ними ставити, до чого їх готувати? Ці питання хвилюють усіх педагогів: математиків і істориків, фізиків і філологів. Хвилюють тому, що ми знаємо: яке ми виховаємо покоління, такою і буде наша держава.

Я, як і багато моїх колег, мрію про те, щоб майбутнє покоління бачити вихованим і освіченим, творчим і свідомим. Мрію і все для цього роблю.
Кожен навчальний заклад має своє обличчя, кожен прагне стати святинею знань і духовності для своїх вихованців. Творча діяльність нашого закладу спрямована на удосконалення та розвиток особистості, пробудження громадянської свідомості в рамках проекту «Школа естетичного виховання».

В рамках цього керівнику закладу потрібно планомірно охопити всі ділянки навчально-виховного процесу, визначити в процесі контролю конкретні завдання для кожного члена педколективу,  накреслити шляхи їх виконання, оцінювати роботу вчителів відповідно до сучасних вимог, враховуючи конкретні умови; виявляти елементи передового педагогічного досвіду й тенденції його розвитку, надавати вчителям реальну допомогу, навчати на кращих зразках роботи, виробляти навички самоосвіти. Плануючи й удосконалюючи внутрішній контроль, я, як керівник, зосереджую увагу на таких питаннях: 
- виконання директивних та нормативних документів, навчальних програм, Статуту закладу;

- систематичні перевірки ведення вчителями та учнями навчальної документації (зошитів, щоденників, класних журналів тощо).
Важливе значення у формуванні якісного управління закладом має освітній моніторинг, який здійснюється вихідним потоком – від вчителів до керівника. Вся робота при цьому розподіляється таким чином: самоаналіз, робота в методоб’єднаннях, співбесіди керівників методоб’єднання з директором, нарада при директорові, зведена інформація, опрацювання результатів і вихідний зведений результат.

Найголовнішу функцію в управлінні виконує методична служба. Методична робота – найвагоміший засіб підвищення педмайстерності вчителів, яка допомагає зв’язати в єдине ціле всю систему навчально-виховної, позакласної, позашкільної роботи. Управлінська діяльність здійснюється шляхом делегування повноважень на творчу групу, в яку входять керівники методоб’єднань, голова ради, голова профкому.

Зміст методичної роботи визначений як загальними цілями, так і конкретними завданнями, розроблені методичною радою закладу.
Для її проведення передбачені активні форми роботи, які сприяють творчому пошуку, зростанню педмайстерності:

· практичні семінари;

· круглі столи;

· креативні ігри;

· аукціони педідей;

· фестивалі відкритих уроків.

Методична робота має творчий характер і готує колектив до проведення пошукової, дослідної роботи, в якій беруть участь і вчителі, і учні.

Так, вчителі початкових класів брали участь в науково-дослідній роботі з апробації програм та підручників початкової школи;

Педагоги закладу – постійні учасники різноманітних творчих фахових конкурсів:

· «Вчитель року» - Матвійчук Т. С. – біологія; Ковальчук Р. С. – математика; Груша Л. Г. – правознавство; Максимчук Ю. П. – укр. мова, літ-ра; Шуст Н. В. – поч. класи; Кравченко Н. О.-  поч. класи; Білоус Л. М., Троцюк Л.В., Охріменко Л. Л. – «Кращий класний керівник»; Оксенчук Т. С. – світова література. Всі мали призові ІІ – ІІІ місця.
Такі вчителі, як Матвійчук Т. С., Чабанова Г. Ю., Ковальчук Р. С., Оксенчук Т. С., Троцюк Л. В., Білоус Л. М., беруть активну участь у ярмарках педідей. Матвійчук Т. С., Ковальчук Р. С., Оксенчук Т. С.,Троцюк Л. В. – працюють з дітьми в МАН. Крім того, учні Матвійчук Т. С., Зальвовської Л. С., Троцюк л. В., Оксенчук Т. С., Ковальчук Р. С. – учасники різних конкурсів Всеукраїнського, обласного, районного значення (біологічний, українськомовний, інтелектуальний, мистецький напрямки).

Вихованці закладу активно займаються в гуртках за інтересами.

Ось уже 10 років працює на результат гурток хореографічний (керівник Самчук В. М.). Відомий в районі, області, має статус зразкового. Гуртківці -постійні призери конкурсів різних рівнів, переможці в номінації «Юна обдарованість», а керівник Самчук В. М. - лауреат районної премії ім. Глюзицького.

Сучасна парадигма освіти, застосування новітніх технологій потребує якісно нового підходу до підвищення фахової майстерності педагогів. Тому самоосвіта – це безперервний процес саморозвитку і самовдосконалення.

З огляду на те, що колектив поповнився молодими вчителями, в закладі функціонує школа молодого вчителя, яка допомагає через мудрих наставників молодим педагогам оволодіти першими азами майстерності.

Важливою умовою для впровадження інновацій є стимул.

Жоден вчитель чи учень не залишається поза увагою. Для цього використовуються різні форми заохочення закладом, відділом освіти: це дипломи, грамоти, цінні подарунки, грошові винагороди.
Одним із засобів стимулювання роботи вчителя є атестація. Їй підпорядкована вся методична робота. Адже атестація сприяє реалізації найновіших досягнень науки і передового педагогічного досвіду.

Сьогодні майбутнє України ми пов’язуємо зі здібними, талановитими, творчими особистостями.

Для таких дітей в нас створені умови для розкриття їхніх природних обдарувань.

Тому учні залучаються до активної позакласної виховної роботи, зокрема до участі в конкурсах:
· малюнки різних жанрів на різних рівнях;

· ім. П. Яцика;

· творчих робіт (твори, поезії);

· міжнародних конкурсах «Кенгуру», «Патріот», «Соняшник», «Колосок»;

· декоративно-прикладного мистецтва.

Одним із напрямів виховної роботи є попередження правопорушень і дитячої бездоглядності. З цією метою діє превентивний клуб, рада профілактики.

З метою підвищення ефективності виховання, залучення учнів до творчої роботи у НВК діє учнівське самоврядування «Сузір’я». Члени учнівського самоврядування проводять самостійно моніторинг санітарного стану класних кімнат, дотримання дисципліни і порядку, успішності учнів, відвідування закладу, участь в громадському житті закладу і села.
У НВК за участю батьків, учителів проводиться безліч масових заходів: 

- свято першого дзвоника;

- День працівників освіти;

- свято квітів, свято рідної мови;

- тематичні вечори (Чорнобиль, Голодомор, репресії, Афганістан);

- «Ну-мо хлопці!»;

- Новорічні свята, Андріївські вечорниці;

- День матері;

- «Свято Букварика»;

- День Перемоги;

- Останній дзвоник;

- Випускний вечір.

Педагогогічний і учнівський колективи завжди є учасниками всіх масових заходів,які проводяться в межах сільської громади:
- День села;

- Свято жінки;

- Місячник благоустрою;

- Дні довкілля(озеленення школи й села,біля пам’ятника репресованим висаджена Алея Пам’яті);

- Догляд за могилами, пам’ятними знаками, пам’ятниками;

- Допомога самотнім і немічним громадянам ( волонтерський рух, спадкоємці перемоги).

В закладі функціонує система спортивно-масової роботи, яка передбачає, окрім уроків фізичної культури, діяльність спортивного гуртка, обов’язкову ранкову фіззарядку, фізкультхвилинки на уроках  у початкових класах, різноманітні спортивні змагання; змагання з ігрових видів спорту (волейбол, баскетбол, футбол, шахи, теніс)- вчитель Чабанов Р.П.
В рамках закладу розпочав діяти проект «Школа за здоровий спосіб життя», розроблений колективом, діє низка просвітницьких бесід, тренінгів із попередженням шкідливих звичок, профілактичних захворювань на СНІД та інші інфекційні хвороби. Запрошуються для бесід фахівці, медичні працівники, представники відповідних служб по роботі з дітьми.

Хоча педагогічний колектив не в змозі вилікувати учнів, але може й зобов’язаний навчити дбайливо ставитись не тільки до власного здоров’я, а й до здоров’я  інших людей. Ведеться медико-педагогічний контроль. Введено посаду медсестри. Облаштований медичний кабінет.

Велику увагу приділяємо оздоровленню вихованців. Щороку діти мають можливість 100% оздоровитись у пришкільному таборі, в таборах області, району «Голубі озера», на берегах Чорного моря, в Карпатах. Щороку оздоровлюється 70% школярів.

Великий результат покращення здоров’я  дає заняття дітей у гуртку з хореографії – 60%. Така хвороба як сколіоз зникає.
Велике значення має харчування. Овочі і фрукти з ділянки і саду, крім того, як натуральна так і штучна вітамінізація. Діти майже не хворіють простудними захворюваннями.

Надзвичайно важливою ланкою у НВК є дошкільний заклад. Законом України «Про дошкільну освіту» (ст.4) передбачено, що дошкільна освіта є обов’язковою, первинною складовою системою безперервної освіти в Україні. Тому принцип наступності й перспективності між дошкільною й початковою є визначальним. Це дає змогу перетворити освіту на процес, який триває протягом усього життя.

Дошкільний заклад у складі НВК відкрився 20 січня 2011 року на 15 місць. За сприяння місцевої влади, відділу освіти та райдержадміністрації створено всі необхідні умови для ігрової, навчальної діяльності дітей. Облаштовано ігрову кімнату, спальню, туалетну кімнату. На території обладнано ігровий майданчик, закуплено нові меблі.

Педагоги  закладу прагнуть,аби досягти успіху в різних сферах діяльності : навчальній, науково-дослідницькій, морально-естетичній, громадській. Вони намагаються дати молодій людині «ключі» до успіху, допомогти особистості виявити й реалізувати закладені природою здібності з найбільшою користю  для себе  і суспільства.

Школа – це простір життя дитини. Саме тут вона, як не дивно, не готується до життя, а повноцінно живе.

Разом з тим, школа - це не просто освітня установа, це головний осередок розвитку здорового коріння українського народу. Школа була, є і буде оберегом української культури й народних традицій, центром духовно-моральних цінностей поколінь. Школа завжди сумлінно виконувала своє соціальне замовлення: ростила грамотних, відданих своїй землі трудівників, прищеплювала любов до Батьківщини, національних надбань поколінь. 

Мета сучасної освіти – просто навчити жити, навчити працювати, навчити спілкуватись й бути готовим до постійного навчання й самовдосконалення. 

Адже освіта – це становлення людини, віднаходження нею себе, свого образу. Щасливий час становлення особистості, час надій і розчарувань, віри і зневіри. Бере він свій початок із шкільної парти. Тому так важливо, щоб школа стала для кожного вихованця захопливим, яскравим світлом, який розкриває свої таємниці, відчинить двері в незвідані далі, дасть повірити у власні сили, подарує надійні крила дитячим мріям. Школа покликана виховати людину – креативну, ділову, вміючу, ініціативну. Зрештою – зробити людину щасливою, впевненою в собі, таку, яка може сміливо крокувати у незвідане завтра.

Наш заклад виділив головні цінності: дитина, культура, творчість, реалізація яких можлива тільки за умов  компетентнісного підходу до навчання та виховання.

Отже, сучасна загальноосвітня школа  має стати осередком виховання справжньої духовності, плекання творчої особистості, виховання людини, що характеризується високою емоційно-естетичною культурою.  
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